

## “警医联动”救治醉汉

通讯员 叶梦

本报讯 “警察同志,那天晚上多亏有你们的帮助!不然,后果不敢想。”近日,张某与妻子拿着一面印有“为民解忧”的锦旗,向玉环市楚门派出所民警表示感谢。

几天前,张某和朋友聚餐喝酒,在离开饭店的回家路上,竟直接睡在了马路边,所幸被正在街面巡逻的楚门派出所民警发现。

由于张某醉酒后已意识不清,无法提供有用信息,民警经过多方辗转,才与张某妻子取得联系。然而,张某妻子表示,自己在外地无法赶回,民警立即将张某送至位于玉环第二人民医院急诊病区的“警医联动”醒酒室。

经医生初步检查和诊断,张某在医护人员的监护下醒酒。第二天,张某对于自己的举动后悔不已,握着民警的手连连道谢。

据悉,“警医联动”醒酒室成立于2020年4月,截至目前已收治民警、家属送来的醉酒患者290余名,并为170余名无法联系家属或肇事肇祸的醉酒人员开通醒酒救治“绿色通道”。楚门派出所在室内增设无死角监控、随身物品管理柜等,破解醉酒人员管束难、保护难、处置难的困境。

## 铁骑化身“护花使者”

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队四中队铁骑巡逻经过水头镇一路口时,将一群幼儿园小朋友安全护送过马路。

当天上午,水头镇中心幼儿园组织孩子们开展户外活动,小朋友们在老师和保安的护送下准备过马路。由于临近上班高峰,孩子们所处的环城北路与高水线红绿灯路口车流量较大,正好巡逻至此的铁骑队员们见状,化身“护花使者”,立刻行驶至停止线前,拦停车辆,维护交通秩序,直至护送所有小朋友安全通过马路。

## “绿色护苗”携手未来

通讯员 雷蓉蓉 本报记者 江胜忠

本报讯 4月9日下午,金华市“护苗2023”专项行动暨“绿书签行动”启动仪式在武义县璟园举行。

活动由金华市委宣传部、市“扫黄打非”工作领导小组办公室、市教育局主办,武义县委宣传部、县教育局、共青团武义县委、县妇女联合会、武义温泉度假区管委会、县“童话武义”建设工作领导小组办公室承办。

活动主题为“绿色护苗·共富童话”,旨在迭代升级“童话护苗”特色品牌,将“扫黄打非”与业内儿童文学名家资源、文旅产业推广资源融合,通过演童话、写童话、听童话、送童话、游童话、研童话,形成带动集群效应。

近年来,武义以童话节为契机,持续做好“童话+”文章,深入开展护苗系列特色行动。设计特色童话“绿书签”,引导少年儿童养成绿色阅读好习惯;将“扫黄打非”宣传内容融入童话村、童话主题乐园、童话基地建设;每年举办“童话剧擂台赛”“童谣大赛”“童话创作比赛”等活动,开展童话研学之旅500余期,努力为少年儿童创造一个有生命力的、纯净的、充满希望的绿色文化环境。



## 安全小课堂开讲

连日来,杭州铁路公安处开展以“共创平安·护航亚运”为主题的法治宣传,杭州、杭州东、杭州南、乔司等车站派出所及乘警支队工作人员纷纷进校园、入社区、下线路,开办流动安全小课堂,增强沿线校园师生、农村群众、企业职工的安全意识。

通讯员 韦士钊



## 杭州钱塘这所学校的家长为什么有困难就“上法庭”?

本报记者 杨慧玲 通讯员 罗福明 高媛 马环

本报讯 前不久,杭州钱塘区文海小学四年级学生小白,在学校被同学扭伤了胳膊。小白的家长得知此事后,一气之下报了警。学校接到通知,立即通过教育局服务站共享法庭化解此事,并建立起同类纠纷事件预案。

教育局服务站共享法庭,是钱塘法院和区教育局为加强未成年人权益保护、创建平安校园而建设的重要服务阵地。作为共享法庭入驻地的文海教育集团,以共享法庭建设为抓手,集中法律和教育资源,着力化解学生成长过程中的教育纠纷和心理难题。

“在学校建立共享法庭的最大优势在于,除了专业的调解力量,还可以统筹全区优质教育资源,引进专业素质高、业务能力强的师资力量,及时疏导未成年人在成长过程中遇到的心理问题。”钱塘法院法官高源说。

“孩子几天都不肯说话怎么办?”近日,文海中学奇奇的家长刘先生发现自家小孩变得越来越沉默寡言,正值一筹莫展之际,共享法庭家庭教育指导站的法官管媛送来了“及时雨”。

原来,刘先生与妻子因感情不和闹了离婚,刘先生情绪变得不稳定,因一点小事,在公众场合大声责骂了奇奇。正值青春期的奇奇当时就“红”了脸,在这之后的好几天都不爱说话,上课也时常走神。

“孩子的心理健康,是万万忽视不得的。”管媛了解了事情原委后,立即联系共享法庭的家庭教育指导师,对奇奇的心理状态作全面分析,并向刘先生给出专业意见和建议。

“共享法庭入驻后,平安校园建设有了更有力的法律支撑。”文海教育集团总校长何家璧表示,以共享法庭阵地建设为契机,集团将依法治校理念渗透到校园纠纷调解、学生心理疏导、法治宣传等各项工作中,让家长和学生“零距离”感受法治力量。

此前,学生文文在课间与同学开玩笑时,往同学亮亮背上推了一把,致亮亮的颈椎脱臼。住院治疗花了3600多元,亮亮的家长则列出“医药费、住院伙食费、交通费、孩子误学费、痛楚费、保姆费、家长误工费”等共计近2万元的赔偿清单。

面对这张清单,作为调解人的班主任邱老师一开始也不知如何是好。经过共享法庭专业分析,邱老师才得知,法律上并无“误学费”“痛楚费”“保姆费”这些说法,最后将赔偿费用调解到合理范围。

“共享法庭进校园,不仅让家长化解教育难题和纠纷有了法律支撑,还让学生在现实案例中切身感受到了法治权威,牢固树立起法律意识。”钱塘区教育局相关负责人表示。文海教育集团在日常教学当中,还以模拟法庭、辩论、提案等形式开展“开学第一课”,深化学生法治观念。



## 山海“枫”景更谐美

通讯员 金超君 何可人

本报讯 “自从有了这个古城联勤工作站,我们山上村民办事方便多了……”近日,民宿经营者王女士提起当下的乡村生活,幸福感油然而生。

近年来,玉环市公安局大麦屿派出所结合辖区治安形势和山海产业特点,坚持和发展新时代“枫桥经验”,通过警务助农、联勤助港,不断深耕山海“枫”貌。

随着民宿、火山茶、农家乐等产业在大麦屿山村兴起,大麦屿派出所携手街道综治办、医疗等部门,在古城杨家村成立联勤工作站,管理服务周围8个山区行政村。

工作站常态化入驻民警、交警、综合行政执法人员、网格员、调解员、律师等力量,集窗口服务、治安防控、纠纷调解、平安联创等功能为一体,保障山区特色产业高质量发展。今年以来,共为周边村民办理业务1812项,排查化解矛盾纠纷13起,化解率100%。

除了大力发展乡村振兴项目,当地还充分发挥大麦屿港天然深水良港优势,推进“引进来”工程,新增国际国内航线,加快形成“浙南集中箱转运中心”。与此同时,大麦屿派出所将海防作为重点。“除了在港区常态化巡防外,我们还对重点区域、时段、货船作安全检查,并对管理人员开展防范宣传。”和大麦屿派出所民警一起巡逻的海事执法员说。

据悉,大麦屿派出所组织成立“海岸守望者”团队,每天开展线下巡逻巡查、线上精密智巡,每周对港区船只开展一次隐患排查。同时,借力海韵救援队、海警、海事、渔政、海关等力量,开展走私打击、海岸巡逻、渔船检查、船员培训等联勤共治,确保港区安全隐患清零、涉港涉渔纠纷全化解,有效破题公安海防工作单打独斗的现象。

## 交警“敲门”送平安

通讯员 徐红漫 林敏娜

本报讯 近日,听到敲门声,家住玉环清港镇的罗先生打开门很是惊讶,从来没有见过交警上门走访。

“您是浙J0\*\*A1轿车的车主吧,今天我们过来,是想提醒你尽快处理违章,否则车辆就不能年检,一旦超过3个年审周期,会予以报废。”玉环交警告知罗先生。

今年以来,玉环交警通过“车驾交通安全风险精密智控”系统,针对“5次以上违法未处理”“车辆逾期未年检”“多次开车打电话”“驾驶非机动车多次违法”“多次不礼让行人”“机动车多次违停”“多次不按信号灯通行”“驾驶报废车”等八类行为梳理违法名单,发现罗先生驾驶的轿车有4次违法未处理,其中还有4次开车打电话被抓拍。

经过民警一对一普法讲解,罗先生深刻认识到不良驾驶习惯带来的危害。“麻烦你们跑一趟了,感谢提醒,我以后一定遵守交通规则。”罗先生一边签署《文明交通承诺书》,一边向民警道谢。

连日来,玉环交警下沉警力、主动上门,会同交通运输、乡镇(街道),进村入户开展重点交通违法“敲门”行动。截至目前,共“敲门”2165户、注销报废机动车23辆、签订承诺书2165份,“敲门”率达100%。